
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 71
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 18 januari 2019

aan SVEN GATZ
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD 
EN BRUSSEL

Bel'J  -  Stand van zaken

Bel’J is een programma dat in 2009 werd opgericht voor jongeren tussen 14 en 25 jaar 
en dat zich richt op ontmoeting tussen jongeren uit de andere Gemeenschappen. Dit 
gezamenlijk programma stelt drie mogelijkheden voor activiteiten in de vrije tijd 
beschikbaar.

Ten eerste kan dit alleen of maximum met drie, gedurende 2 weken tot 3 maanden als 
vrijwilliger in een organisatie uit de andere Gemeenschap te engageren. Een tweede 
mogelijkheid is er voor groepen van 8 tot 60 jongeren uit de drie Gemeenschappen om 
gedurende 5 tot 15 dagen samen te leven en dingen te ondernemen. Tot slot bestaat er 
ook een uitwisselingsmogelijkheid voor jeugdwerkers.

Bel’J werd in 2017, zoals voorzien in de beleidsnota Jeugd 2014-2019, geëvalueerd. De 
beoordeling was daarbij vrij positief.

Ik stelde de minister over Bel’J reeds eerdere schriftelijke vragen (meest recente nr. 147 
van 14 februari 2018). Uit het antwoord op deze vraag bleek dat de promotie voor het 
Bel'J-programma nog opgevoerd zou worden om het bekender te maken bij jongeren en 
jeugdorganisaties. Er zou ook extra ingezet worden om het programma toegankelijker te 
maken voor jongeren met een beperking.

1. Hoeveel Vlaamse jongeren en begeleiders hebben in 2018 deelgenomen aan een 
Bel’J-activiteit? Graag een opdeling voor de drie verschillende activiteiten.

2. Hoeveel bedragen de financiële tegemoetkomingen die vrijwilligers in 2018 hebben 
gekregen na goedkeuring van hun aanvraag?

3. Werd het vooropgestelde budget voor het Bel’J-programma in 2018 volledig 
opgebruikt?

4. Op welke manier werd er promotie gemaakt voor het Bel'J-programma? 

5. Welke maatregelen werden er genomen om het programma toegankelijker en 
bekender te maken bij jongeren met een beperking? 



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD 
EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 71 van 18 januari 2019
van MIRANDA VAN EETVELDE

Het Bel’J-programma werd in 2009 gestart met als doel jongeren tussen 12 en 30 jaar de 
mogelijkheid te geven om in de vrije tijd jongeren uit de andere gemeenschappen in 
België te ontmoeten. Het programma is geboren vanuit de idee dat je enkel door echte 
en langdurige contacten de manier van leven van anderen kan ontdekken, met al hun 
gelijkenissen en verschillen.

Die contacten kunnen via Bel’J op drie manieren. Ten eerste geeft het aan jongeren de 
mogelijkheid om zich alleen of maximum met drie, gedurende 10 dagen tot 3 maanden 
als vrijwilliger in een organisatie uit de andere gemeenschap te engageren. Een tweede 
mogelijkheid is er voor groepen van 8 tot 60 jongeren uit de drie gemeenschappen om 5 
tot 15 dagen samen te leven en te ondernemen. Met een derde mogelijkheid richt het 
programma zich op uitwisseling van jeugdwerkers, zodat zij van elkaar kunnen leren 
tijdens jobshadowing en samenwerkingsprojecten voor jeugdwerkorganisaties.

1. In 2018 hebben verschillende Vlaamse jongeren en begeleiders deelgenomen aan 
Bel’J-groepsuitwisselingen. Bij JINT werden er aanvragen voor de ondersteuning van 
vier groepsuitwisselingen ingediend. Hiervan loopt nog één project tot 31 mei 2019 en 
heeft een ander project nog tijd om het eindverslag in te dienen tot 5 maart 2019. Ik 
kan dus enkel uitgaan van het voorziene aantal Vlaamse deelnemers en begeleiders, 
zoals deze in de projectaanvragen werden aangegeven. In totaal gaat het, rekening 
houdend met bovenstaande gegevens, over 88 Vlaamse deelnemers en 29 Vlaamse 
begeleiders. Er werden in 2018 geen vrijwilligersprojecten of projecten voor 
jeugdwerkers goedgekeurd.

2. Gezien er geen goedgekeurde vrijwilligersprojecten plaatsvonden in 2018, waren er 
gedurende dat jaar geen financiële tegemoetkomingen voor vrijwilligers.

3. Het vooropgestelde budget voor het Bel’J-programma bedraagt €25.000 per jaar. Het 
werd in 2018 quasi helemaal opgebruikt. Met de vier groepsuitwisselingen is 
€24.553,80 van het totaalbudget toegekend. Met het resterende bedrag kon geen 
ander project meer gefinancierd worden. Dit wordt daarom overgedragen naar het 
budget van 2019.

4. Er wordt promotie gemaakt voor Bel’J op verschillende manieren. Eerst en vooral is er 
de website (www.bel-j.be) in de drie landstalen, die geüpdatet wordt in 
overeenstemming met de drie Nationale Agentschappen van de drie gemeenschappen. 
Daarnaast zijn er flyers, zowel gericht op jeugdorganisaties als op jongeren, die op 
onder andere SID-IN’s en info- en vormingsdagen uitgedeeld en toegelicht worden. De 
promotie van het Bel’J-programma in Vlaanderen loopt sinds 2015 zo goed als samen 
met die van het Erasmus+ Youth in Action-programma. Sinds oktober 2018 gaat die 
promotie ook hand in hand met die van het European Solidarity Corps. Bovendien was 
Bel’J in oktober vorig jaar aanwezig met een eigen infostand op Catch’up, een 
inspiratiedag voor grensoverschrijdende jongerenprojecten.

5. Er wordt extra ingezet op het toegankelijker maken van het Bel’J-programma voor 
jongeren met een beperking. Zo wordt Bel’J gepromoot op elke inclusiesamenkomst 

http://www.bel-j.be


waar deze doelgroep aanwezig is. Er werd bovendien een traject opgestart in Toulouse 
(Frankrijk), waarbij een driedaags studiebezoek werd georganiseerd met o.a. twaalf 
jeugdwerkers uit Vlaanderen, Wallonië, IJsland en Frankrijk die allen werken met 
jongeren met een beperking.

BIJLAGE

Overzicht van Bel’J-projecten in 2018 (JINT)


